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个人介绍

•个人信息：

•2008年07月参加工作 工作7.5年。
•热爱Linux内核，在分布式系统 机器学习 并行计算上有一定经验。

•主要经历：

• 华为/亚信

Linux内核分布式企业存储系统开发
中国电信海量业务支撑平台设计开发

• 百度

大规模机器学习平台及算法开发 

•2012. 腾讯 

•主导项目： QQ群广告系/旋风下载技术2.0/ QQ公众号 后台负责人 



  

海量数据同步

Ｑ：40亿源数据， 接口 1000/s的QPS

   副本和源如何保持实时性 ？



  

海量数据同步



  

解决方法：

 对于 P(Y=1) 较高的群，我们通过类似行刷新的方
式，每隔1小时就可以刷新一次，大概在10分钟内。

 同时在计费阶段，使用同样的机制对每个匹配中的
群进行人数变化,进行预测计算，保证计费准确。

人数 Xa

分类 Xb

人数历史变化；资料历史变化  Xc

Xc1 Xc2

。。。

 我们把原来千万需要同步数据，在业务可容忍的有损情况下，

通过预测，保证准确度始终在90%以上，将系统同步的代价缩小了一个数量级。

海量数据同步



  

 分布式系统

 

Ｑ：如何 路由 ？ 



  
 无主并行化选择： 

 分布式系统|任务分配

Plan A Plan B



  

 分布式系统|任务分配



  

 分布式系统|任务分配

作业进程表:
 

每个机器作业进程中，都维护着这个作业表。 都表明当前系统中 机器的列表，
对于WORKING状态的机器会有一个MOD字段，表面当前正在并行处理的任
务 ，按照 WORKING状态机器总数 取模的余数。

静默期
于是我们就需要有一个静默期，也就是SILENCE状态， 在这个静默期间， 任
何作业集群中的机器， 都不可以进行任务的获取和处理操所有作。 一个作业集
群中的机器 ， 当收到LSR包之后 ，就开始进入静默状态 。

挑战：
一定需要选举算法？
无主一定是DHT?
时钟同步？

解决：
可靠组通讯协议
视图同步
可证明的最大时延



  

 接口保护

Ｑ：如何 接口保护 ? 



  

 接口保护



  
（毫）秒级控制的难点：

 
2 网络延迟问题

 
3 IDC分区问题 

 

 1 主机时间不同步

 接口保护



  
（毫）秒级控制的难点：

 
2 网络延迟问题

 
3 IDC分区问题 

解决： 通过平滑预测函数  ， 得到当前时钟预测值

解决： 地域统计+ 园区IDC统计

解决： 记录各个上报服务的时间偏移

 

1 主机时间不同步

 接口保护
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接受时间：

发送时间

接受时间

发送时间：

（毫）秒级控制的难点：

解决： 记录各个上报服务的时间偏移

 

主机时间不同步

 接口保护



  
（毫）秒级控制的难点：

 
2 网络延迟问题

解决： 通过平滑预测函数  ， 得到当前时钟预测值

 

 接口保护



  
（毫）秒级控制的难点：

 

滑动平均
自回归模型
神经网络
基因表达式编程
SVM回归机
集成学习

 接口保护



  

 集群检测

 

Ｑ：分布式集群中如何找到链路最好的种子节点



  

 

 集群检测



  

 

 集群检测



  
1 我们将传输值矩阵的每一列的所有行上的元素数值进行相加， 如
果所求的值，等于0，那么说明 该节点不和其他任何节点相连。这
时候输出这些节点，把下标 i放到输出节点序号集合O 中。

2 找出值最高的节点，输出该节点 ，输出这一列的下标 标记为k，
放到输出节点序号集合 O 中。

3 用M[k]去和 所有的M[i]的所有元素， 一一对应的进行 
fcal(M[k][n],M[i][n] )操作。获得新的矩阵 M’。对新的矩阵M’ 
同样M’[i] 的表示矩阵的每一列，继续求列所有元素的和。 按值的
大小排序，输出除了已经在输出节点序号集合O，值最大的列的下
标，同样将其放到输出节点序号集合O中。

4  然后反复步骤3直到所有的矩阵元素的值都为0 。

 集群检测



  

 容量模型

 

Ｑ：如何评估容量模型和扩容 ？ 



  

容量模型

通用模型



  

容量模型

通用模型
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接口压力上不去？ 应该扩容哪个服务

Get 基本压力下接口耗时视图;

do （还有叶子||流量没到目标）
  增加流量；
  分析叶子节点耗时 , 按需扩容
  i f(上层流量上不去 && 下层耗时没有增加 ) 

叶子节点上移
  else

下一个叶子节点
loop;  



  

容量模型



  •谢谢大家




